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Domaci ukol 9

Pocita¢ pouzijte maximélné na derivovani.
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Urcete hodnotu
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na tii desetinna mistall

(1 bod)
Spoctéte nasledujici limity
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Cena cenného papiru zavisi na ¢ase t podle
7r
p=7>5-sin (gx/t + 1) — arctan(t),
kde t = 0 je “pfitomnost”. Pomoci Taylorovi aproximace do prvniho fddu odhadnéte cenu zitra (tj.

t = 1) a podle toho feknéte, jestli se vyplati dnes papir koupit a zitra prodat.

V téhle tloze si predstavujeme, Ze z néjakého diivodu neumime/nechceme pifimo vyéislit p(1). Vase
feseni by tak nemélo p(1) pouzivat jinak nez pro p¥ipadnou kontrolu.

(2 body)

Bonus: (deadline 2. 5. 2022)
V tomto tkolu budeme zkoumat aproximaci t¥idy exponencialnich fci. Tyto tvahy vedou na tkz. Laplacovu
metodu vypoctu urcitého integralu, kterou vyuzijeme v dalsim bonusovém domécim tkolu.

1.

N o

Méjme f(x) zadanou na otevieném intervalu (a,b), kterd mé jedno globalni maximum v z¢ € (a,b).
Napiste Tayloruv rozvoj do druhého radu takové fce kolem o a Feknéte co nejvic o jeho ¢lenech.

Uvazujte g(z) = ef (#), Uréete odhad ¢ pomoci Taylorova polynomu pro f do druhého ¥adu, neboli
chyba je tfetiho fadu.

Uvazujte specialné f(xz) = nln(z) — z, kde n € N je parametr nezavisly na x. VySetfete pribéh této
fce na (0, c0).

Aplikujte piedchozi postup na e”™(®)=% n € N na (0, c0).
Najdéte bod vy¢cisleni zbytku Taylorova polynomu, ktery maximalizuje chybu.
Najdéte prvni t¥i netrivialni ¢leny Taylorova rozvoje exponencialy chybového ¢lenu okolo x = n.

Napiste cely rozvoj v nové proménné z linearni v z, kterd pouze posune pocatek do n.

(2 bonusové body)

INeboli uréete velikost chyby a ujistéte se, ze je mensi nez 1073,
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